36 Multlpher un decnmal par un entier
1 515.5.99,2 001 + 99, 3 568 + 999, 9 001 + 999 , 3) | 6l k@ iCoi

“Je comprends

B Acivité de décowvarte {Livea du matre) : Calculer le prix de plusieurs articles identiques.

Le volume d'une bouteille d’eau minérale est 1,5 L. Quel volume d’eau y a-t-il dans un pack de 6 bouteilles ?

» Pour répondre a la question, tu dois calculer 1,5 x 6.

1. Commence par calculer : 2.Placelavirgule dansle résultat. Il doit y avoir
la multiplication en ignorant le méme nombre de chiffres aprés la virgule
i ! : ue dans le nombre décimal que tuas multiplié.
la virgule : q q e 4 1 -chiidee |
15 1,5 apres la virgule. J
ps 6 X 6 : V
9 0 9,0 D
=%

1 1,5x6=90 | llya9,0L deau, ou plus simplement 9 L, dans un pack. 4 (\ }

» Tu peux faire un calcul approché pour vérifier le résultat :

15 x 6 ~ 2 x 6~ 12. Le résultat correspond bien a 'ordre de grandeur.
\ J

- Je m’entraine

. % Objectifs s Multiplier un décimal par un entier.
Estimer 'ordre de grandeur d’'un produit.

. ™
o Effectue les multiplications. g
i i A ! s (O : 8] :3 i o 4 ‘: ;
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By walolohaz 30,0
130 1,2\
e a. Pose et effectue la multiplication.
b. Vérifie 2 l'aide d'un calcul approché, comme dans I'exemple.
5 T
S5 3Bx52~ DIXSD
- 46x8=5x%x8 | ]
4,6 ~ 40 x 5,4 = AED
x 8 Lerésultat correspond bien 4 GG
| 3 6,8 alordredegrandeur. _/( 6 & 0
TERLE
‘: J
=) Effectue les multiplications. -
| 954x10 =95, L #BIx1a 5 - 2F 17sx00 13RS 598x100 530
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@ Observe les résultats de I'exercice précédent, puis entoure les bonnes réponses.
i

! a. Pour multiplier un nombre décimal par 10, il suffit de décaler la virgule...

de / 2 chiffres  versla gauche /.

b. Pour multiplier un nombre décimal par 100, il suffit de décaler la virgule...

de 1chiffre / @ versla gauche / (- droite
etdajouterun0a gauche / @ si nécessaire.

9 Calcule sans poser d'opération.

F0axi0: = 0G4S 4omx10 = (O, 6 m3xi00 = L2y e
67x100 = - %C 182x100 =1 D 2 7ex10 = F6 93
@ M. Lorlogé achete une montre a chacun 0 Le service de table de M™¢ Lotesse comporte
de ses trois enfants pour Noél. 12 assiettes.
Combien doit-il payer en tout ? Combien pésent toutes les assiettes du service

- detable?

T\ doik pounec. 56, 35 - "
S e Elles. Deésent. 4 | “2 RS_ |

Boe . o

O “i{
«f
5‘562%:5< Q =N
O 4 6

o A O

Combien va-t-il payerautotal ? . .

9 Chagque jour, M. Lamainverte a besoin de 2,4 L d'eau

pour arroser ses fleurs.
Quel volume d’eau utilise-t-il pendant une année ——— "
bissextile (366 jours) ? - Réfiéchis au sens |

x . . le plus pratique pour .
Fais les calculs sur ton cahier. poser ta. multiplication.

566 < a Lf C/ —}LQ)} 11

| 2 __ut;_us_c—z._ 28,4 L d’eaw

Si b as berminé... exercices 18 ek 1, p. 111
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